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  复习





1.通过实例，了解函数及一次函数的概念.


2.能确定简单函数关系中自变量的取值范围,会求出函数值.


3.能结合具体情境进一步体会一次函数与正比例函数的意义,根据已知条件确定一次函数关系式.








自变量的取值,求函数值.


根据已知条件确定一次函数和正比例函数关系式.








一、知识回顾


1.通常，表示2个变量之间的关系可用3种方法：        、        、        .


2.下列函数关系式:①� EMBED Equation.3  ���；②� EMBED Equation.3  ���③� EMBED Equation.3  ���；④� EMBED Equation.3  ���.其中一次函数的个数是（   ）


A.1个           B.2个           C.3个            D.4个


3.拖拉机的油箱装油40kg，犁地平均每小时耗油3kg，拖拉机工作xh后，油箱剩下油ykg．则y与x间的函数关系式是                  ．


4.拖拉机的油箱装油40kg，犁地平均每小时耗油3kg，拖拉机工作xh后，油箱剩下油ykg．则y与x间的函数关系式是                  ．


5.函数� EMBED Equation.3  ���中自变量x的取值范围是        ；� EMBED Equation.3  ���中自变量x的取值范围是          .


6.在函数关系式y=－� EMBED Equation.3  ���x＋2中，当x＝－3时，y=            ；当y =0时，x=                ．


7.如图这是李明、王平两人在一次赛跑中，路程s与时间t的关系，读图填空：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　


①这是一次           赛跑．                                  


②先到终点的是           .


③王平在赛跑中速度是             m／s.





二、典型例题


1.已知函数y=(m+1)x+(m2-1),当m取什么值时， y是x的一次函数？当m 取什么值时，y是x的正比例函数？











2.函数y=kx+b,当x=1时，y=1；当x =2时，y= -5。


⑴求a、b的值；⑵当x=0时，求函数值y ;⑶当x取何值时，函数值y为0？

































































3.已知y与x－3成正比例，当x＝4时，y＝3．


⑴写出y与x之间的函数关系式；⑵ y与x之间是什么函数关系；


⑶求x＝2.5时，y的值．

















4.某产品每件成本10元，试销阶段每件产品的销售价x（元）与产品的日销售量y（件


之间的关系如下表：


x (元 )�
15�
20�
25�
…�
�
y（件）�
25�
20�
15�
…�
�
若日销售量y是销售价x的一次函数．


⑴求出日销售量y（件）与销售价x（元）的函数关系式； 


⑵求销售价定为30元时，每日的销售利润．

















5.如图，两摞相同规格的饭碗整齐地叠放在桌面上，请根据图中信息，解答下列问题：


⑴求饭碗的高度y（cm）与饭碗数x（个）之间的一次函数关系式；


⑵把这两摞饭碗整齐地摆成一摞时，这摞饭碗的高度是多少？




















6.如图，AB两地相距50千米，甲于某日下午1时骑自行车从A地出发驶往B地，乙也于同日下午骑摩托车从A地出发驶往B地，图中PQR和线段MN，分别表示甲和乙所行驶的S与该日下午时间t之间的关系，试根据图形回答，乙才开始出发：


⑴甲出发几小时，乙才开始出发？


⑵乙行驶多少分钟赶上甲，这时两人离B地还有多少千米？


⑶甲从下午2时到5时的速度是多少？  　   


⑷乙行驶的速度是多少？   
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